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COMMISSION DES LOISIRS, DES SPORTS ET DE LA VIE COMMUNAUTAIRE 
 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le mercredi 20 mars 2013, à 17 h 30 
Salle des Comités, Maison du citoyen 

 
PRÉSENCES : Monsieur Joseph De Sylva, Président et conseiller municipal 

 Monsieur Stéphane Lauzon, conseiller municipal 

 Monsieur Roger Archambault, directeur, Service LSDC 

 Monsieur Yess Gacem, directeur adjoint, Service LSDC 

 Madame Marie-Hélène St-Onge, chef de la Division Programme aquatique et centre sportif,  

 Service LSDC 

 Monsieur Gilles Desjardins, chef de la Division Parcs et infrastructures récréatives, Service LSDC 

  

 Monsieur Jean-Claude Bouchard, Commission scolaire des Portages-de-l’Outaouais 

 Madame Élodie Brault, membre citoyen 

 Monsieur Laurent-Pierre Cousineau, Table de concertation des aînés et retraités de l’Outaouais 

 Monsieur Gilbert Jolin, membre citoyen 

Monsieur Jean-Guy Landriault, membre citoyen 

Monsieur Pierre Legros, membre citoyen 

 

ABSENCES : Madame Mireille Apollon, conseillère municipale 

 

 Monsieur Carl Clements, Québec en forme 

 Madame Frédérique Delisle, Loisir sport Outaouais 

Monsieur Michel Roy, membre citoyen 

 

SECRÉTAIRE : Priscillia Levac, secrétaire des comités et commissions, Service LSDC 

 

INVITÉS : Monsieur Jean-François Lahaye, Responsable - arénas, Service LSDC 

 Monsieur,  

 

 

1.  OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 

La rencontre débute à 18 h 05. 

 

Monsieur Joseph De Sylva souhaite la bienvenue à tous les membres. 

 

2.  LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

 Monsieur Pierre Legros propose l’adoption de l’ordre du jour et est appuyé par madame Élodie Brault. 

 

3.  APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 20 FÉVRIER 2013 

 

Madame Élodie Brault demande de modifier au point 10 Varia le nom de madame Élodie Brault pour monsieur 

Stéphane Lauzon.  

 

Monsieur Stéphane Lauzon propose l’adoption du procès-verbal du 20 février 2013 avec la modification et est 

appuyé par monsieur Jean-Claude Bouchard. 

 

3.1 Tableau des suivis 

 

Monsieur Yess Gacem indique que les trois représentants-citoyens, qui s’étaient présentés lors de la séance de 

questions des citoyens de la dernière rencontre de la Commission, ont été rencontrés afin de valider leurs besoins 

et de vérifier les différentes options qui étaient possibles. Suite à cette rencontre, monsieur Yess Gacem 

mentionne qu’il a eu un retour d’appel de l’un des trois représentants et ce dernier certifie qu’il s’agit bien d’une 

demande pour créer une équipe officielle afin de compétitionner, éventuellement, avec les autres équipes de la 

Ville de Gatineau. Monsieur Yess Gacem leur a proposé différentes alternatives et leur a demandé de clarifier 

leurs objectifs réels. 

 

Le point 5 est abordé maintenant. 
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5. JUNIOR BB – DEMANDE DE SOUTIEN 

 

Monsieur Gilles Desjardins présente monsieur Jean-François Lahaye, qui occupe le poste de responsable des 

arénas en remplacement de monsieur Gilles St-Louis. Monsieur Gilles Desjardins rappelle aux membres que 

monsieur St-Louis a été libéré de ses fonctions pour travailler sur le projet du Centre multifonctionnel pour les 

trois prochaines années. 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Monsieur Jean-François Lahaye présente l’historique et la demande de l’Express Gatineau Junior BB ainsi que la 

position du Service des loisirs, des sports et du développement des communautés concernant la pyramide de 

développement du hockey. Celui-ci mentionne les impacts et la recommandation. 

 

Monsieur Roger Archambault souligne que les informations mentionnées sont confidentielles et demande la 

collaboration des membres. 

 

Il a été proposé par monsieur Stéphane Lauzon et appuyé par monsieur Gilbert Jolin de recommander au Service 

des loisirs, des sports et du développement des communautés la demande de soutien formulée par le représentant 

de l’équipe L’Express Junior BB de Gatineau, conditionnelle à : 

 

− L’ouverture du Centre Branchaud-Brière en septembre 2013; 

− Signer un protocole d’entente de deux (2) ans avec une (1) année d’option*; 

− Obtenir l’autorisation des Olympiques de Gatineau pour l’usage du Centre Robert-Guertin. 

 

 *Advenant l’arrivée de la franchise de la Ligue Junior A de l’Ontario ou du junior AAA au Québec, l’entente sera 

automatiquement révoquée. 

 

4.  CLUB AQUATIQUE DE GATINEAU – BILAN 2012 

 

Madame Marie-Hélène St-Onge présente monsieur Michel Bérubé qui est l’entraineur-chef du Club de natation 

Gatineau. Celle-ci souligne tous les efforts qui ont été faite pour que ce Club soit l’un des meilleurs aujourd’hui, 

et ce, en partie depuis la construction du Centre sportif de Gatineau. 

 

Monsieur Michel Bérubé nous présente son parcours professionnel et les raisons pour lesquelles il a accepté ce 

grand défi, soit de prendre le leadership du Club de natation Gatineau. 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Monsieur Michel Bérubé soulève que la Ville de Gatineau est la deuxième ville au Québec, après Montréal, à se 

doter d’une politique d’excellence et de regroupements des clubs. Celui-ci indique que le Club a la chance de 

travailler de concert avec la Ville afin de faire avancer la natation au Gatineau. 

 

Monsieur Michel Bérubé mentionne aux membres les raisons et les avantages pour lesquels une fusion des clubs 

de natation sur le territoire de la Ville de Gatineau était souhaitable. 

 

Monsieur Michel Bérubé souligne les réalisations du Club de natation Gatineau de 2009 à 2012. Celui-ci indique 

également les objectifs du Club pour les années 2012 à 2016. Monsieur Michel Bérubé mentionne en quoi 

consiste sa vision de l’excellence. 

 

Messieurs Joseph De Sylva et Yess Gacem soulignent et félicitent monsieur Michel Bérubé pour son dévouement 

et son bon travail. 

 

Monsieur Michel Bérubé quitte à 19 h 05. 

 

6. PÉRIODE DE QUESTIONS DES CITOYENS ET CITOYENNES 

 

Aucun citoyen n’est présent. 

 

7. CONSEIL DE DÉVELOPPEMENT DU SPORT DE GATINEAU 

 

Madame Élodie Brault nous indique que la Soirée reconnaissance des partenaires a été un succès. Celle-ci 

annonce que le Conseil de développement du sport à Gatineau a maintenant une entente avec le journal La Revue 

et 105.7 FM afin de promouvoir un athlète du mois, par conséquent, de donner de la visibilité à l’athlète ainsi 

qu’au CDSG. Madame Élodie Brault souligne qu’ils ont eu plus de 500 athlètes inscrits aux dernières 

inscriptions. Celle-ci indique également qu’il compte maintenant 40 partenaires. 

 

Madame Marie-Hélène St-Onge souligne qu’il y a toujours un enjeu lié au financement pour l’année 2013. 

 

8. CENTRE MULTIFONCTIONNEL 

 

Monsieur Roger Archambault informe les membres qu’une première ébauche d’un plan professionnel et 

technique a été complétée.  
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9. VARIA 

 

Aucun point n’a été ajouté 

 

10. CORRESPONDANCE ET DOCUMENT D’INFORMATION 

 

 

 

11. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

 

Monsieur Jean-Guy Landriault propose la levée de l’assemblée et est appuyé par monsieur Stéphane Lauzon. 

 

La réunion se termine à 19 h 15. 

 

 

 

 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Monsieur Joseph De Sylva 

Secrétaire aux comités et commissions Président 


